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Date of order 
proceedings

Order or other proceedings with signature of judgeS.No.

1 2 3

23/09/20241- The appeal ol' Mr. 'I'ariq A/i/. presented today by 

Mr. Mir Zaman Safi Advocate. It is fixed for preliminary 

hearing before Single licnch at, Peshawar on 27.09.2024. 

lAircha l^eshi given to coLinscI Ibr the appelhini.

I3y order of the C'hairman .
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKtiWA SERVlbE TRIBUNAL.•!
I

peshaWar. /

/202t^

vsI

: APPLICATiOH FOR FIXATION OF THE ABOVE TITLED A|y>^y|. AT

PRINCIPAL SEAT. PESHAWAR

Respectfully Sheweth:

Thafthe above mentioned pending adjudication before this
• Hon'bie Tribunal in which no date has been fixed so far.-

That according to Rule'^of the-Khyber.PakhtunkhWa Service-Tribunal 
Rules 1974,. a Tribuna^ay hdld its sittings at any place in-Khyber 
Pakhtunkhwa which • vibuld - be convenient to the .parties whose 
matters'are to be heard; • .

That it is worth, mentioning That the^ offices,-of all the .respondents 
concerned are' at. PeshaWar and Peshawar is. also.convenieht to the 
appellant/applicaht rheanihg thereby that Principal' Seat would be 
convenient to the' parties' concerned.' .

4. ^ that any other ground will be raised at the time of argumerits with the 
permission of this Hon’ble tribunal.-

1.

2.

3.

It is therefore prayed that:on acceptance of this application 
the please be fixed at Principal Seat, Peshawar for
the Convenience of parties and best interest,of justice.

N

Appeilaht/Applicaht
0

■ Through ;Dated:
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR

APPEAL N /2024

TARIQ AZIZ VS POLICE DEPTT:
<
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNimWA SERVICE TRIBUNAL.
PESHAWAR

APPEAL NO /2024

Mr. Tafiq Aziz, Ex-Constable No.4886, 
Platoon No.57, Elite Force, Dir Lower.

APPELLANT

VERSUS

1- The Commandant, Elite Force, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
2- The Deputy Commandant, Elite Force, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

........................ ............................................................... RESPONDENTS

iVFEAL UNDER SECTION-4 OF THE KHYBER PAKHTUNKHWA
SERVICE TRIBUNAL ACT. 1974 AGAINST THE IMPUGNED
ORDER DATED 12.06.2024 WHEREBY MAJOR PENALTY OF
DISMISSAL FROM SERVICE HAS BEEN IMPOSED UPON THE
APPELLANT AND AGAINST NO ACTION TAKEN ON THE
DEPARTMENTAL APPEAL OF THE APPELLANT WITHIN THE
STATUTORY PERIOD OF NINETY DAYS.

PRAYER;
That on acceptance of this appeal the impugned orders dated 12.06.2024 

may very kindly be set aside and the appellant be re-instated into 

service with all back benetits i.e. w.e.f 03.05.2023. Any other remedy 

which this august Tribunal deems fit that may also be awarded in favor 

of the appellant.
1

RySHEWETH:
ON FACTS: I

Brief facts giving rise to the present appeal are as under:-

1- . That .the appellant was the employee of the respondent department and, i'' • , '
'has served the department as Constable No. 4886 for quite considerable 

^ ;„';':period-quite efficiently and upto the entire satisfaction of his superiors.

2- f That ^^e appellant while performing his duty at the concerned station, the 

follo'Ving allegations were leveled against the appellant:-

He alleged that nature of explosion in CTD Police Lines, 
\ Kabul District Swat was fabricated by officers/officials.

i.
H, . - .1

iu He also stated facts were tarnished and twisted as there is no 
electricity in Armour/Kot.



• Hi. , He stated about the treatment meted out to constabulary 
alleged this disbursement of national consensus amount was 
not appropriate as given the government/department.

iv. He stated about rights of constabulary are forfeited by senior 
y command without any material facts and putting same before 

your chain of command.

3- That on tlie basis of above mentioned allegations the appellant was awarded 

with major punishment of dismissal from service vide order dated 

03.05.2023. That the appellant feeling aggrieved from the order dated
03;.05.2023 preferred service ’ appeal No. 1670/2023 before this august

\
Service Tribunal, Pesh'awar which was accepted vide judgment dated 

14.05.2024 with the directions to issue show cause notice to the appellant 
and provide him full opportunity of hearing. Copies of the order dated 

03.05.2023 and judgment are attached as annexure A&B.

4- That in compliance to the judgment of Hon’ble Service Tribunal the 

respondent No.2 issued show cause notice to the appellmit on 24.05.2024 

v/hich was properly replied by the appellant and denied the allegations 

leveled against him but the same has not been considered by the authority 

concerned and directly issued the impugned order dated 12.06.2024 without 
giving proper opportunity of hearing. Copies of the show cause notice, reply 

and impugned order are attached as annexure C, D & E.

5- That the appellant has served the department for more than 11 years with 

dedication' and honesty and has never committed the said acts mentioned in 

the inipugned order, rather only the appellant was requested the higher 

authorities to conduct fair and impartial investigation and to dig out the 

responsible involved in the incident of Explosion in CTD Police Lines, 
Kabal District Swat which is a legal and favorable statements in great. 
honour of the Police Force while the appellant is un-aware from the other 

allegations which were leveled against him and the same are baseless and 

fabricated.

6- That there was no malafide intention behind the said request of the appellant 
but only for keeping higher reputation of police force in the public and to 

keep secure the force from such kind of incidents in future but the appellant 
fas been .proceeded departmentally instead of giving honour to his request

,* ■ I' ■ '

which was in the best interest of all police force throughout the Province.
, j'

7- That the' appellant feeling aggrieved from the impugned order dated 

12.06.2024 preferred dep^mental appeal before the respondent No. 1 but no 

reply has been received so far from the quarter concerned. Copy of the 

departmental appeal is attached as annexure F.
I

)
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8- That appellant feeling aggrieved and having no other remedy but to file 

the instant appeal on the following grounds amongst the others.
,1

*1

I
i ;;

GROUiNDS:
I .

A- That the impugned order dated 12.06.2024 is against the law, facts, norms of 

natural justice and materials on the record, hence not tenable and liable to be 

set;aside. ■.
i

B- T'iiat the appellant has not been treated in accordance with law and rules by 

the respondent on the subject noted above and as such violated Article-4 and 

25 of the'Constitution of Islamic Republic of Pakistan, 1973.
■ I

C- That the respondent department acted in arbitrary and malafide manner 

while Lssuing the impugned order dated 12.06.2024 which is not tenable in 

eye of law and liable to be set aside.

D- That statements of witnesses have not been recorded by the authorities 

before issuing the impugned order dated 12.06.2024 which is necessary as 

per rule and law ibid.

■ E- Tiiat no chance of cross of examination has been provided by the respondent 
department to the appellant before issuing the impugned order dated 

12.06.2024 which is mandatory as per judgment of the superior Court.
I

F- That no regular inquiry has been conducted by the authorities in the matter 

v)hich is necessary as per law, rules and judgments of the Apex Court before 

taking punitive actions against the civil servants.
I.

t

G-That no chance of personal'hearing/defense has been provided to the 

^iupellant before issuing the impugned order dated 12.06.2024.
;

It is, therefore, most humbly prayed that the appeal of appellant may 

very kindly be, accepted as prayed for.

Dated; 23.09.2024.
1

APPELLANT
%7a/\p
PARIQAZIZ

1;

I

/THROUGH; ^>1

MIR ZAMAN SAFI 

ADVOCATEI

iij
I
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CERTIFICATE;

It is certi^ed that no other earlier appeal was filed between the parties.

;■

D ENT

A

LIST OF BOOKS;

1 - ' CONSTITUTION OF PAKISTAN, 1973.
2- SERVICES LAWS BOOKS.
3- ANY OTHER CASE LAW AS PER NEED.
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL

PESHAWAR

APPEAL NO. /2024

TARIQ AZIZ VS POLICE DEPTT:

AFFIDAVIT

' , I Mir Zaman Safi, Advocate High Court, Peshawar on the instructions 

and on . behalf of my client do hereby solemnly affirm and declare that the 

contents of this service appeal are true and correct to the best of my 

kno\'ledge imd belief and nothing has been concealed from this Honorable 

Court.

i',

MIRZ SAFI,t

Advocate
urt, Peshawar

a
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il
Office of'^ie Oeputy Commandant 

Elite Force Khyber Pakhtunkhwa Peshawar

IJiiic:

^,ari

No,<S2>ry. <&3 /of /'2i)23/\il- I

Tills nnii'f will ilisptisc i^l'ihc ;l£:|i:iifini.'i;liil pniccctliiiijs in-iiinst Consdiblc lariq 

A/iv. N». No, 57 ..f l:lilc I'orcc -/Ih^ ^^•1s i.ssvlud choree slicul logcllicr wiih

Simtiiino ol'Allcgi'tioiis wherein llic ruliowiiiL; einirge.s were (ranlal:-

llc alleged thal lUiliire oT c.\plosi(';i in CTD Police i,.iiic-s. Kabul Dialricl Swal 
(ahi ieatcd by (\(liects.'ii|'riciitls.

ii. ' lie also staled Ihai lads weie lanii.slud and Uvisicd as Ihcre i.s no cleclricity in 
AmuHire/Koi.

1.
W'iis

He staled aUnil the liealiiie.nVirie;ed inn to eonslabulary anil alleged that the 
disluirscniciil of nalii'ii:;l eeii.^iis ,;;.i.iu:,!i!ii was not approprialc as yiven by Ibc 
govcniiiK'iil/de[!Uiliucnl.

iv.' ' Ik staled that rights ol'consiabulaiya e- ibifcilcd by the senior command without 
any ii.eiuriat I'acis and piiitiog same beiiirc your chain of eoniniand.

iii. '■

■

f, Mr, .Abdul .‘samad Klinii Deputy ConiiViandam RRF Peshawar was appointed as 

Eiiqiiir}' olucer to cooducl proper dcpanmcnial enquiry into the charges. He after: conduciioy 

enquiry rcconmicrdd! the accused cottsiable for awr.idiiiu major punishmciU under'Poliee Rule
l')75. ’I

Alt Ilie lek-vam record was thoroughly e.Naniined and the accused constable 
also heard In person. The accused c.-mstablc^ ladecl'tn ntlvanee any plausible grounds in his 

SLippori of his defense,; As such the undcisigned laung compctetii nuiliority have decided to

vvas

l!
impose major iieijaiiy in view of afores.-iid.scions nature ol'allegation. Tlierefore, Constable 
Tariq AH/. No. 48S6 i.s found gultly of ihe charge';.■heiice awarded him the major punishment of 

‘‘DlS-,VH6SAL’’frnm I •
service uncler llic I'olice Dise.iplinaiy Rules 1975.

a
o3jo^/:ts.

I
(1R !•'A NNwUiK^) r s r 
Deputy Commandam 

- Dliic Force Kltybcr Pukhlmikhwa 
Pcsluiwav.

'>;

A■, D’ojjy of.ihe above is forward-ccl't;; ii 

DistriciPolicc Oflle
V*

2-\ Dcpuiy Cninmaiui

I.
cr. Murdiir. 'or hil'.irmaiion.

’^i'ybcrl’akliiuiikhw, "a I’eshawav,3, . <0
■ Accoiiptaiu, Fliic Force Kiiyb-er Ik,Id 

i Kot / OaSI / SRC
FMC. Elite Fore

ht'.uiikinva !>c.sliawar.
, Elite Force i^-l'ylx-r Pakhinnkhiva Peshawar, 

nic Gnl.s: (28) pages.;
e iiloi'ig will, coinjiluif

■ ^ iin tSTEO
; I

!»c:n^*:g i>i CfiiitSc j'iasj
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■ Office of the Deputy Commander 
' Elite ForceKhyberPakhtunkhwa Peshawar .'

§

- No. 58;>2-29/EF Dated 03.05.2023

ORDER

This-order will dispose of Departniental proceedings against .constable Tariq Aziz No. •
4886, Platoon No. 5,7 of Elite Force who was issued charge sheet together with summary of 

' allegations therein the followmg charges were frame.

He allegeH that nature ,pf explosion: in CTD Police Lines, Kabal District Swat was 

febricaled by officers/officials.

i.

• <

He also stated that facts were tarnished ^d twisted as there is no electricity in 

Armouiy/Kot.

11

1
iii. . I:Ie stated about the treatment meted out to constabtdary and alleged this disbursement 

Cl national census amount, was not appropriate as given the govcmment/department.

'

tic stated that rights of constabulary and forfeited by the senior commenced without. 

about any material facts and putting same before your chain of command.

Mr. Abdul Samad Khan Deputy Commandant FRP Peshawar was appointed as Enquiry 

officer to conduct proper‘departmental inquiryinto the charges. He after conducing •

■ inquiry reconimended the accused constable for awarding major punishment under . 
• Police Rules 1975.

. IV.

s!
/

All the, relevant recoM was thorou^y examined and the accused constable was 

also heard in person. The accused constable failed, to advauce:any plausible grounds ; 

supports of this defense. As such the-undesigned being competent authority have

• decide: the'major punishment - in view of aforesaid serious nature of allegation.
• 11 ‘ ■

Therefore, Constable Tariq Aziz No. 4886 is found guilty of the charges hence awarded ' 

him major punishment of “DISMISSAL” &om service under the Police Disciplinary 

Rules 1975.

iil

ItIU

i!

(IRFy^ TARIQ) PS . 
. Deputy Commandant 

Peshawar• '-1 . - . , ■ " •
. • Copy of the’ above is forwarded to the;- .

. 1. District Police Officer, Mardan for information.
2. Deputy Commandant RRF Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar. •

■-3. Superintendent of Police, Elite Force Malakand Region.
. 4.. Account, Elite Force Khyber Pakhtunkhwa Peshawar. .
•’5. Incharge Kot/OASI/SRC, Elite Force Khyber P^tunkhwa Peshawar. 

6. FMC, Elite Force along with complete enquiry files Enis; (28) pages.

I
is

S
I
I'SnI
6
I5

f
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1670.2023 lilled 'Tarhj Aziz I'x Conminiiiiunl Elite Pon'e. Khy.'Kr l‘ukhiimklma,l’ct,hemiir 
Y Jw-J thckicd uii 1-I.05.2ll2d by Oivisim JfL‘ni:lt cai'icrishig of Ml'. Kaliin Arshod Kliati, Chairmun, cntd
y- .l/'V Muliwit-Kid Akhni-Khan, .Meinhfr i'xcaiiin. Khybcr Pakhitmilwn Servico Tribunal, Peslumor.

ta

lOl V 3ER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR

• BEFORE: KALIM ARSHAD KHAN 
MUHAMMAD AKBAR KHAN ... MEMBER (Executive)

...CHAIRMAN

Service Appeal No.1670/2023

Date'presentation of Appeal 
DatepfHearing..

- Date of Decision.

17.08.2023
14.05.2024
14.05.2024

i ■

!

Tariq Aziz S/0 Zubair Khan Ex-Constable No.4886 R/o Subhan 
Shah' Babkj Lund Khowar Tehsili Takhl Bahai District Mardan 
................. ................................... I.........................{Appellant)

Versus

1. Commandant Elite Force Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
2. Deputy Commandant Elite Force, Khyber Pakhtunkhwa,

{Respondents)' Peshawai'

Present:
Mr. Kabh Ullah Khattak, Advocate .... 
Mr; M uharmnad Jan, District Attorney

•For the appellant 
For respondents

APPEAL UNDER SECTION 4 OF THE KHYBER 
PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL ACT, 1974 
THE IMPUGNED ORDER DATED 03.05.2023 
WHEREBY MAJOR PENALTY OF DISMISSAL FROM 
SERVICE WAS IMPOSED TO THE APPELLANT 
AG Aliy ST WHICH THE APPELLANT FILED 

departmental APPEAL on 16.05.2023 WHICH HAS 
NOT BEEN DECIDED WITHIN THE STATUTORY 
PERIOD OF NINETY DAYS.

'i

;

1
I

;

JUDGMENT

KALIM ARSHAD KHAN. CHAIRMAN: Brief facts of the case,

as enumepted in the memo and grounds of appeal are that appellant 

was appointed as Constable in the Police Department; that on the 

basis of allegations, he was dismissed from service on 03.05.2023;
I

that feelihg aggrieved, he filed departmental appeal on 16.05.2023,
V.1

i

j'
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i

V.'H'KW .IpfKal -V«. 167/y202J tilled “Taiit/ Azi: K?, Cn}iu)ta'id,v>l F.liie I'om. Kliybar Pukhlimklm'U.J’cshmrar 
•y iiiiJ i.-iliersileciddil 1.11 N.Oi.SOjd liy Division Peiidi comprising of Mr. Koliin /Irshnd IJiuo, Ciwiiii.iin. and 
I liiiihnmMdAlebay Klhin. .Member Ewanive. Kliybcr l‘akhlmiUi\m Service Tribunal. I'eshaM-ar. • -P

wiiicli was not responded within statutory period of ninety days.

hei'ce, the instant sei-vice appeal.
f

. 2, I ' On'receipt of the appeal and Its admission to full hearing, the
i

' V

respondents were summoned. Respondents put appearance and
>

contested the appeal by filing written reply raising therein numerous

legal and factual objections. The defense setup was a total denial, of
f',

I

the claim of the appellant.

/
We have heard learned counsel for.the appellant and learned4. I

't I

IDistrict Attorney for respondents.

5. The learned counsel for the appellant reiterated the facts and 

grounds detailed in the memo and grounds of the appeal while the

learned District Attorney controverted the same by supporting the

impugned order(s).

' The'appellant was dismissed from service vide order dated 

03,05.2023 on the allegations leveled by the competent authority.

6.

/
iThe allegations are as follows:

/. He alleged that nature of explosion in CTD Police 
: Lines,, Kabat District Swot was fabricated by 
'officers/officiah.
u. He also stated that facts were tarnished and twisted as 
■there is no electricity in Armpury'/Kot.

He stated about the treatment meted, out to 
consrabulaiy and alleged this disbursement of ■. national 
consensus amount was not appropriate as given the 

■ government/department.
iv. He stated that rights of constabulary are forfeited by 
senior command without any material facts and putting same 

■rb.efore your chain of command. ”
I , I*

before;' issuance of the i.mpugried dismissal order, charge
i''" .

sheet/statemenl of allegations were issued to the appellant. The

i
I

a ■
4
3III.

k

! >
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CiiM'Kv . "Tftru] Aziz l-'s. Commar.iJfiiu Elite Pores. Khyltar Pciiltiunk.’ni'a.Pesluneor
t^':! iiiIk'iz. ". .butk'tl on N.0-‘'.'02-l /'<• Division lienelt r.oinijrisinp. of Kir. K.ilim Arshad Khan, Chuirman. am! 

tiltiliammiid Akbar Khun. Member Eseciutve. Khylier FakivimlMvaService Tribunai. Peshawar.V' I

Mi1f a'
appelJarit was proceeded against depaitmentally on the basis of the 

said allegations. However, codal formalities have not been fulfilled

>
i

before issuance of the impugned order. Show cause notice was

mandatory, but the same was not issued to the appellant and he was
j *

di'.missed.fi'om service without giving him opportunity of defense.
}

8. We„therefore, consider it necessary to remit the matter to the 

respondents to issue show cause notice and provide him opportunity
n

of hearing and then pass appropriate order. Costs shall follow the 

event. Consign.

Pronounced in open Court at Peshawar and given under our
i

hayjds and the seal of the Tribunal on this if' day of May, 2024.

9.

I■

V
i-: 1

KALIM ARSHAD KHAN 
Chairmank

I?•i

; l

is

MUHAMMAlD AKBAR KHAN
Member (Executive)

I <■.

:
■

;■

•I'

I
5

I;*Miilazciii Shalt ’ '

1 i;

f-
■i
H
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I
r

i
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Office of the Deputy Commandant, 
Elite Force Khyber Pakhtunlthwa Peshawar'^w..-^>3/ i ^

No. /EF s^tDated: 2^/05/2024 I
FINAL SHOW CAUSE NOTICF.

constable Tang A^iz.
' ' ^ .

I, y^bdus Samad, Deputy Commandant, Elite Force, Khyber Pakhtimkhwa, 

competent authority under Police Rules 1975'(amended 2014), do hereby 

Aziz No.4ft3o of Platoon No.57 as follows;

'
> ,

>*1
Peshawar as 

serve you Constable Tarin j

V

I I
i

a- ^at you alleged that nature of explosion in CTD Police Lihes, Kabal District Swat 

fabricated by officers/officials.
b- That you also stated that facts were tarnished and twisted 

! Armoury/Kbt.

That you stated about the treatment meted out to constabulary and alleged this disbursement of 

, national consensus amount was not appropriate as given the govemment/department. 

d- That'you stated about rights.of constabulary are forfeited by. senior command without 

material facts 'and putting same before your chain of command.

'iwas L
r

as there is no electricity in
y,

c-

any
a

That consequent upon the completion of enquiry conducted against you, the Enquiry Officer has 

i given',you full opportunity of hearing, but you failed to satisfy the Enquiry Officer.
2- f Ongomg through the findings and recommendations of the Enquiry Officer, the material available

1-

on record, I dm satisfied that you have committed the omission/commission specified in Police 

i Rules, 1975 (amended 2014) and charges leveled against you have, been established beyond any
doubb^

3- As a,/esult therefore, I Deputy Commandant, Elite Force, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar as

comp^ent authority have tentatively decided to impose minor/major penalty upon you under 
Police,-kules 1975 (amended 2014) of the said Rules..

4- You.cire therefore, directed to show cause as to why the aforesaid penalty should not be imposed
'upon you. , . ■

5- In case, if .reply to the final show cause notice is not fe^eived within the stipulated period of seven 

■days of its delivery, it shall be presumed that you have no defense to put in and that 
action sh^ be, taken against you.

i
an ex-parte

You are at liberty if desire to be heard in person.

!

(. OPSP
Deput/tojjanandant 

Elite Force, KH^er Pakhtunkhwa 
Peshawar.

/i

- h
--

I

I
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T<i),
The, Worthy Deputy Commandant 

■, , Elite.Force, Khyber PakhtunkJiwa

’ ' ; REPLY TO THE FTNat

; , by your, good
24.05.2024

Peshawar.
j

SHOW CATJSE NOTTrP 
LCTO THE TJNnFPQTr^^fPj^ ON

•, Respected.Sir.

Rs.spected sir,

' resp,ect,tHaf I was the employee of your eood

?

•!/

years ' wulV*dew"‘‘T'®""‘' T' *e department for more than II '

g|3||y~a£iSE“'hmaf Show Cause Notice, Copy of the Shoto Cause Notice is attache,!.

3

in the ■

/■■departmentally. ™deisigned ,s. .hereby proceeded
4{.

■S
'4

It,IS, therefore,'most humbly submitted that
.leply the show cause notice dated 24 05. 2.074 
withdrawn/filed.and I 
leveled ■ ■ '

on acceptance of this •
, . ‘‘nay very:graciousiv. be

may please be exonerated from the
.■,backhenrfhs"““ the undersigned into allegations 

service with all

. .'s'

Dated, 28.05,2024. • '

y u Sincerely youra
yo/im

,, AZIZ, Ex- Constable;No; 4886
•Platoon No.57 Elite Force, Dir Lower■:j

^*5 'U e. y.' u \ b &*» ‘ '
11*

j •.
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Office of the Deputy Commandant, 
Elite Force Khybcr Paldifunldnva Peslmwaf

=ci

Dalcd: /^/06/2024

ORDER
the order passed in Service Appeal No.1670/2023 vide Judgment, order dated

. a show cause notice containing the foilowingCoiisequeiU upon
14-05-2024 by tlie Honorable Service Tribunal Peshawar

‘"rdtidl^IroVlTlIrN-9U108/EF.d.,.d “ l::l„ of Khyd. P.B..^wa Po.ide «... up.oad and vi«. any son of

social /Electronic media and sh^ not be a member
ofsodalmediapolicy ofKP Police underproHbition , _

roceeded with the use of

.04.01.2023 tliat no
and unauthorized information onijnauthentic

of any Whatsapp groups. Still in violation
3ec,i„n 4 7 & .0 read «illr relevant section of Police Rules 1975, you p
social media wid, false and frivolous allegation against the department.

in CTD Police Lines, Kabal District Swat fabricated by•was
b- He alleged that nature of explosion 

officers/officials. tarnished and twisted as there is no electricity in Armour/Kot
constabulary alleged this disbursement of nationalHe also stated facts were 

d- He stated about the treatment meted out to
C-.

consensus
e,' :He stated about rights of constabulary are

before your chain of command.
d to Ex-Constable Taiiq Azbl No.48S« at his home address and

notice and was also

and putting same
I

nodee was delivere• Show cause

did he defend himself with plausible and

cause
Wll _

hesrd .in person Oil

questioned, 
convincing grounds.

■ As such the undersigned being competent to exercise authority for disposal of the instant enquiry 

as di.rected by the Honorable Court, the defaulter constable Taiiq Aziz No.4886 is found guilty of the 

chargei' as he, bitterly failed to produce tangible grounds in his support with reference to the allegations 

framed againsj him. More-so he also failed to defend himself in context with police social media policy 

circiiiated vide this office letter No.9509-20/EF, dated 13.09.2022 &No.91-108/EF dated 04.01.2023. To

29-05-2024 

Neither his reply was found satisfactory nor

uphold'^d maintain discipline in the Force such commission/omission cannot be overlooked so in the

; larges intcrest'of maintaining discipline in tlie Force; Constable Tariq Aziz No.4886 of Elite Force is 
- ^ 

hereby awardeddhe major punishment of “Dismissal from Service” unden.,PoIice Rules 1975 with
(amended rule 2014), , / /

“T^i^zSAMADjPSP 
•Depmy Command^t 

Elite Force, Khyber Pakhtunkhwa

CamScanner
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,/5-To,
The Worthy Commandant,
Elite Force, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

t.fP4RTMF,NTAL appeal against the impugned
•r.TTTirn nATFTT 1- UA.TOR PENALTY

msMlSSAL FROM SERVICE HAS BEEN IMPOSED 

TTPON THE APPELLANT

Subject:

OF

Respected Sir,

With great reverence it is stated that the appellant was the 
employee of your good self department and was serving as Constable 
N0.4S86 at Platoon:No.57 Elite Force, Dir Lower-quite efficiently and. 
upto the entire satisfaction of his superiors.

That the appellant while performing his duty at the concerned 
place, the allegations mentioned below were leveled against him:-

i. He alleged that nature of explosion in CW Police Lines, 
Kabal District Swat was fabricated by officers/officials.

I
He also stated facts were tarnished and twisted as there is 

electricity in Armour/Kot.

He stated about the treatment meted out to constabulary 
alleged this disbursement of national consensus amount 
was not appropriate as given the government/department.

IV. He stated about rights of constabulary are forfeited by 
senior command without any material facts and putting 

same before your chain of command.
' Copy of the order is attached..........................

j

/ That on the basis of above mentioned allegations the appellant 
waS" awarded with major punishment of dismissal from service vide 
order dated 03.05.2023. that the appellant feeling aggrieved from the 
order dated 03.05.2023 preferred departmental appeal followed by 
service appeal No. 1670/2023 before the Khyber Pakhtunkhwa Service 
Tribunal, Peshawar which was accepted vide judgment dated 14.05.2024 
with the directions ■ to issue show cause notice to the appellant and 

provide him opportunity of hearing.

n.
no

III.
A)

A.

■ That in compliance to the jud^ent of Hon’ble Service Tribunal 
the-authority issued show cause notice to the appellant on 24.05.2024 
which was properly replied by the appellant and denied the allegations

has not been considered by the' leveled against him ^ but the same 
' autliority concerned and issued the impugned order dated 12.06.2024

without giving proper opportunity of hearing. ^
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That the undersigned has seiVed the department for more than 11 
years with dedication and honesty.

: That the appellant has never committed the said acts mentioned in 
the impugned order, rather only the appellant was requested the higher 
authorities to conduct fair and impartial investigation and to dig out the 
responsible involved in the incident of Explosion in CTD Police Lines, 
Kabal District Swat which is a legal and favorable statements in great 
honour of the Police Force while the appellant is un-aware from the 
other allegations which are leveled against me and the same are baseless 
and fabricated.

♦
, That there was no malafide intention behind the said request of the 

appellant but only for the Mgh reputation of the police force in the public 
and to keep secure die force from such land of incidents in future but the 
appellant has been proceeded departmentally instead of giving honour to 
his request which was in best interest of all police force throughout the 
Province and awarded with major punishment of dismissal from service 
which unlawful, unconstitutional and against the, principle of natural 
justice. I -

1

■

*

That no proper inquiry has been conducted in the matter which is 
necessary as per rule and judgments of the Apex Court before talcing 

. • •„ punitive actions against a civil servant.
;;

• It is, therefore, most humbly prayed that on acceptance of this 
departmental appeal the impugned order dated 12.06.2024 may very 

. kindly be set aside and the appellant be re-instated into service with all 
' back benefits i.e. with effect from 03.05.2023.

I

Dated: 20.06.2024;

A:'.

. APPLICANT

TARIQ AZIZ, Ex- Constable No. 4886, 
Platoon No.57 Elite Force, Dir Lower

f,

t
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VAKALATNAMA

BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL.
PESHAWAR

OF 2024

(APPELLANT)
(PLAINTIFF)

(PETITIONER)

VERSUS

(RESPONDENT)
JDEFENDANT)

I/fe ______ ________ _
Do hereby appoint aM institute MiR ZAMAN SAFI, Advocate,
Peshawar to appear, plead, act, compromise, withdraw or refer to 

arbitration for me/us as my/our Counsel/Advocate in the above 

noted matter, without any liability for his default and with the 

authority to engage/appoint any other Advocate Counsel on 

my/our cost. I/we authorize the said Advocate to deposit, withdraw 

and receive on my/our behalf all sums and amounts payable or 

deposited on my/our account in the above noted matter.

Dated. / /2024
r

yy

y CLIENT

H
ACCEDED 

MIR ZAMAN SAFI 
ADVOCATE

OFFICE:
Room No. 6-E, 5‘^ Floor,
Rahim Medical Centre, G.T Road, 
Hashtnagri, Peshawar.
Mobile No.0333-9991564 

0317-9743003

%
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